



Ассоциация банков России
(Ассоциация «Россия»)

119180, Москва, ул. Большая Якиманка, д.23

www.asros.ru

asros@asros.ru

т. 8-(495)-785-29-90

от 19.07.2022 № 01-05/669

Министерство финансов
Российской Федерации
(Минфин России)

Заместителю министра
В.В. Колычеву

109097, Москва, ул. Ильинка, 9

О некоторых мерах государственной поддержки экспорта

Уважаемый Владимир Владимирович!

В Ассоциацию банков России¹ обращаются банки — участники Программы государственной поддержки компаний, реализующих корпоративные программы повышения конкурентоспособности, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.02.2019 № 191², в связи с превышением в марте т.г. по ранее заключённым соглашениям предельного уровня конечной ставки кредитования в условиях труднопрогнозируемых чрезвычайных обстоятельств.

Так, согласно абзацу восьмому пункта 8 Правил предоставления субсидий³, значение процентной ставки для заемщика по соглашениям о предоставлении финансирования не должно превышать предельного уровня конечной ставки кредитования, порядок определения которого установлен Постановлением Правительства Российской Федерации от 20.07.2016 № 702⁴ и лежит в основе экономической модели Постановления № 191.

В то же время указанный порядок не предусматривает форс-мажорной ситуации, возникшей в начале марта текущего года и вызванной

¹ Далее - Ассоциация

² «О государственной поддержке организаций, реализующих корпоративные программы повышения конкурентоспособности, и внесении изменения в Правила предоставления из федерального бюджета субсидии в виде имущественного взноса Российской Федерации в государственную корпорацию развития «ВЭБ.РФ» на возмещение части затрат, связанных с поддержкой производства высокотехнологичной продукции» (далее — Постановление № 191).

³ Правила предоставления субсидий из федерального бюджета организациям в целях компенсации части процентных ставок по экспортным кредитам и иным инструментам финансирования, аналогичным кредиту по экономической сути, а также компенсации части страховой премии по договорам страхования экспортных кредитов, утвержденные Постановлением № 191

⁴ «О применении базовых индикаторов при расчете параметров субсидирования процентной ставки за счет средств федерального бюджета по кредитам, облигационным займам и (или) договорам лизинга в зависимости от сроков кредитования, а также определении предельного уровня конечной ставки кредитования, при превышении которого субсидирование процентной ставки не осуществляется» (далее — Постановление № 702)

приостановкой биржевых торгов государственными ценными бумагами и резким изменением конъюнктуры денежного рынка.

В результате возникшей в марте финансовой дестабилизации у банков по некоторым ранее заключенным в рамках Постановления № 191 договорам значение процентной ставки в валюте Российской Федерации превысило предельный уровень конечной ставки кредитования по причине расхождения индикатора Mosprime Rate, используемого для кредитования заемщиков, и стоимостных показателей, установленных Банком России по облигациям федерального займа, используемых для расчета в рамках Постановления № 702.

Обращаем внимание, что указанные обстоятельства не могли быть спрогнозированы заранее и находились вне пределов контроля банков и их клиентов.

По мнению Ассоциации, ввиду реализации регулятором неотложных мер по стабилизации экономики в условиях чрезвычайных обстоятельств, порядок определения предельного уровня процентной ставки кредитования при расчете параметров субсидирования за счет средств федерального бюджета должен применяться с ограничениями, чтобы исключить нарушение правил Постановления № 191, влекущее приостановление предоставления субсидий.

Учитывая изложенное, Ассоциация банков России просит Минфин России рассмотреть возможность ограниченного применения Порядка определения предельного уровня процентной ставки кредитования при расчете параметров субсидирования за счет средств федерального бюджета и предложить Министерству промышленности и торговли Российской Федерации не применять меру ответственности в виде невыплаты бюджетной субсидии в соответствии с Постановлением № 191 за этот период для случаев превышения значения процентной ставки для заемщика по соглашениям о предоставлении финансирования предельного уровня конечной ставки кредитования, которое возникло в силу возникших чрезвычайных обстоятельств.

С благодарностью за сотрудничество.

И.о. президента

Исп. Абран Е.В.
razvitie@asros.ru

А.А. Войлуков